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tak jako vždy využíváme naše odborné médium  –
Osteologický bulletin – i jako zdroj informací o kon-
gresu, který každoročně pořádáme. Je tomu tak i letos
a je to o to slavnostnější, že jde o XX. Kongres čes-
kých a slovenských klinických osteologů. V tomto čís-
le tedy najdete nejen odborné články, ale i plné znění
odborného programu a abstrakta plánovaných předná-
šek. Děláme to proto, aby se program a odborné infor-
mace dostaly i k těm, kteří se kongresu z různých dů-
vodů nemohli zúčastnit osobně. Berte tedy úvodní
slovo ke kongresu tentokrát i jako úvodní slovo tohoto
čísla Osteologického bulletinu. Přeji Vám příjemné
čtení a dobré odborné poučení.

Asi nikdo z nás před dvaceti lety netušil, k jak vý-
razným změnám v klinické osteologii dojde a jak se
obor rozvine. Dvacet let zmiňuji proto, že se právě
scházíme na „výročním“, dvacátém kongresu  – spo-
lečném pro české a slovenské klinické osteology. Na
druhé straně berme těch zmíněných 20 let trošku s re-
zervou  – první konference byla už v roce 1996, pak
malá pauza – a pak už se scházíme pravidelně střídavě
v Čechách a na Slovensku (samozřejmě, že značná
část kongresů v Čechách byla na Moravě – to pro ty,
kteří by to mohli vnímat citlivěji).

Při pohledu do programu letošního kongresu by se
zdálo, že všechna témata jsou „tradiční“. Tradice jsou
dobré a chvályhodné, představují základ a pevnou opo-
ru. Platí to i v klinické osteologii – nemůžeme vynechat
témata, jakými jsou léčba metabolických onemocnění
skeletu, vazba mezi endokrinologií a osteologií, či
 oblast chorob dětského skeletu. Zazní přednášky o vy-
šetřovacích metodách, jak zobrazovacích, tak labora-
torních, o onemocnění skeletu u mužů, o vitamínu D
a mnohé další, které si jistě najdou bedlivé poslucha-
če. Nemůžeme opomenout aktivní účast sester, ani
praktické workshopy denzitometrických technologií.

Přece jen ale chci upozornit nejméně na dvě oblasti,
které nejsou tak obvyklé. Jednou z nich je blok, který

jsme nazvali „Organizace a rozvoj oboru klinické os-
teologie“. V ČR proběhla další změna systému atesta-
cí a jsme velmi rádi, že klinická osteologie zůstala za-
chována jako nástavbový obor. Určité změny v něm
však plánujeme i předpokládáme  – a chtěli bychom
Vás s nimi v průběhu kongresu seznámit. Navrhujeme
„zlepšení dostupnosti“ našeho oboru pro lékaře více
základních odborností, mění se i kód výkonu DXA,
objevují se nové metody. Jak jsme společně s vedením
ÚZIS slíbili před dvěma lety na kongresu v Brně, za-
hájíme pilotní projekt sledování pacientů po osteopo-
rotických frakturách v republikovém rozsahu. Doufám
tedy, že i tento „organizační blok“ bude zajímavý.

Druhou netypickou oblastí je Kurz radiační ochrany,
který jsme přiřadili pro zájemce ke kongresu.
Vycházíme z toho, že podle §  20 odst.  1 vyhlášky
č. 409/20016 Sb. 9/2016 Sb. musí být na každém pra-
covišti DXA přítomna osoba zajišťující radiační ochra-
nu a tato osoba musí podle nové legislativy absolvovat
„přípravu“ do jednoho roku od nabytí planosti
Vyhlášky (což se stalo 1. ledna 2017), a poté ji opako-
vat každých 5 let. Kurz je právě touto nezbytnou “pří-
pravou” a chceme těm, kteří DXA provozují, umožnit
ji absolvovat v návaznosti na kongres.

Jsem tedy přesvědčen, že dvacátý kongres českých
a slovenských klinických osteologů bude nepochybně
zajímavý po stránce odborné, vědecké i organizační
a že bude současně velmi krásnou příležitostí se sejít
a diskutovat odborně i společensky.

Moc se na Vás všechny těšíme! 

Prof. MUDr. Vladimír Palička, CSc., dr. h. c.
prezident kongresu

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
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